организация и внедрение 

внутривузовской системы качества образования

Создание системы гарантии качества образования в вузе является одной из приоритетных целей, которые находят отражение в плане стратегического развития учебного заведения. Необходимость формирования такой системы обусловлена повышением требований к деятельности вузов как со стороны государства и бизнеса, так и со стороны общественности. Кроме того, система гарантии качества образования способствует упрочению такого нематериального актива, как имидж Университета. 

Общая характеристика программы
Целью реализации программы повышения квалификации является расширение имеющихся знаний и получение дополнительных навыков на базе имеющейся специальности.

Категория слушателей – научно – педагогические работники, зачисленные на обучение приказом ректора.

Программа повышения квалификации составлена с учетом современных требований к организации и внедрению системы качества в образовательных учреждениях.
Статус –программа дополнительного повышения квалификации.

Режим – очно-заочный.

Срок освоения программы повышения квалификации, рассчитанной на 120 часов, составляет одну неделю.
 Разделы содержания программы

1. Процедуры оценки качества в европейской системе высшего образования.

Описание раздела.

Причины возникновения агентств гарантии качества, цели стоящие перед ними. Функции европейских агентств гарантии качества, особенности организации их работы. Процедура оценивания и виды оценивания в европейской системе гарантии качества. Четыпехступенчатая модель. Применение  критериев и стандартов в европейской системе высшего образования.

2. Политика в области качества образования
Описание раздела.

Качество высшего образования как проблема. Общие тенденции в области управления качеством образования. Аккредитация, аттестация и сертификация: мировые тенденции.
3. Формирование стратегической программы развития вуза
 и среднесрочного плана действий.

Описание раздела.

Общие принципы формирования стратегической программы. Особенности учета современного состояния национальной экономики при разработке стратегии высших учебных заведений.

4. Европейские стандарты для гарантии качества
Описание раздела.
Политика и процедуры для гарантии качества вузов. Утверждение, мониторинг и периодическая оценка программ и квалификаций. Оценка уровня знаний студентов. Гарантия качества профессорско-преподавательского состава. Образовательные ресурсы и система поддержки студентов. Система информирования. Информирование общественности.
Слушатели, успешно прошедшие курс обучения, получают удостоверение государственного образца.

Занятия проводятся на базе РГГМУ и филиалов.

Слушатели имеют возможность пользоваться библиотеками и учебным компьютерным классом Университета. Для слушателей могут быть организованы: проживание в общежитии и питание (обед) в столовой Университета, экскурсии по городу и другие культурные мероприятия.

Сроки и стоимость обучения определяются договором. 

Справки по тел/факс: (812) 372-50-91, E-mail: dovus@rshu.ru 

Начальник Управления ДОПТС                                                                        В.Иванов







