[bookmark: _GoBack]Информация о необходимости (отсутствии необходимости) прохождения поступающими обязательного предварительного медицинского осмотра (обследования)

При подаче документов и для зачисления в РГГМУ(филиал РГГМУ в г.Туапсе)  поступающие не должны предъявлять медицинские справки и не должны проходить обязательные предварительные медицинские осмотры (обследования), т.к.в РГГМУ (филиал РГГМУ в г. Туапсе) прием на обучение по специальностям и направлениям подготовки, входящим в Перечень специальностей и направлений подготовки, при приеме на обучение,  по которым поступающие проходят обязательные предварительные медицинские осмотры (обследования), в порядке, установленном при заключении трудового договора или служебного контракта по соответствующей должности или специальности, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 14 августа 2013 г. №697 не осуществляется.
Медицинскую справку для поступающих в учебные заведения (форма 086/у) и Сертификат о профилактических прививках абитуриенты, зачисленные на 1 курс РГГМУ, должны предъявить в медицинский пункт Университета к началу учебного года.
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