ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ГИДРОМЕТЕОРОЛОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»  (РГГМУ)
Уважаемые первокурсники РГГМУ!

       К началу учебного года первокурсникам необходимо подготовить следующие документы: 
- оригинал документа об образовании с приложением; 
- оригинал заявления о поступлении;
- оригинал согласия на обработку персональных данных;
- оригинал согласия на зачисление в РГГМУ;
- для зачисленных на места по договору на оказание платных образовательных услуг дополнительно к вышеуказанным документам – а) оригинал договора об образовании в трех экземплярах, подписанного обучающимся и заказчиком обучения (при наличии);   
б) согласие на обработку персональных данных заказчика обучения (при наличии); 
- медицинские документы (перечень и порядок предоставления см. ниже).

Сроки предоставления документов:
- в течение месяца после начала учебного года – для первокурсников очной и очно-заочной    формы обучения;

-  до окончания первого семестра - для первокурсников заочной формы обучения.

Медицинские документы
1. Перечень медицинских документов, которые необходимо предоставить в следующие подразделения университета:
1.1.
НА КАФЕДРУ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ РГГМУ:
• Несовершеннолетним (младше 18 лет) - «Медицинское заключение о принадлежности несовершеннолетнего к медицинской группе для занятий физической культурой»;                        • Совершеннолетним (старше 18 лет) - «Медицинское заключение о допуске к занятиям физической культурой, выполнению нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО»;

1.2.
В МЕДИЦИНСКИЙ КАБИНЕТ РГГМУ: копию паспорта (разворот и страница с регистрацией), копию полиса ОМС (с 2х сторон) с памяткой к полису, копию СНИЛС, медицинскую справку формы086/у, сертификат о профилактических прививках или выписку из карты профилактических прививок по форме №063/у, результаты ФЛГ обследования, а также:
• Несовершеннолетним (младше 18 лет) - оригинал или копию «Карты профилактического медицинского осмотра несовершеннолетнего» ф. № 030-ПО/у-17 и «Медицинское заключение о принадлежности несовершеннолетнего к медицинской группе для занятий физической культурой;

• Совершеннолетним (старше 18 лет) - Справку, подтверждающую прохождение диспансеризации или профилактического медицинского осмотра (по форме принятой в медицинской организации, проводящей медицинский осмотр) или копию «Карты учета диспансеризации (профилактических медицинских осмотров)» ф. № 131/у, и «Медицинское заключение о допуске к занятиям физической культурой, выполнению нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО». 
2. Алгоритм получения медицинских документов.

2.1.  Необходимо пройти в территориальной поликлинике по месту регистрации (или прикрепления по личному заявлению):

· Несовершеннолетним (младше 18 лет) - профилактический медицинский осмотр в соответствии с  Приказом Министерства здравоохранения РФ от 10 августа 2017 г. N 514н "О Порядке проведения профилактических медицинских осмотров несовершеннолетних";
· Совершеннолетним (старше 18 лет) – диспансеризацию определенных групп взрослого населения, утвержденную приказом Минздрава России от 13.03.2019 г. № 124н "Об утверждении порядка проведения профилактического медицинского осмотра и диспансеризации определенных групп взрослого населения", а также медицинский осмотр с заключением о допуске к занятиям физической культурой и выполнению нормативов (тестов) комплекса ГТО. 

2.2. По результатам пройденного профилактического осмотра (диспансеризации) получить на руки у участкового врача следующие документы - медицинскую справку формы 086/у, сертификат о профилактических прививках или выписку из карты профилактических прививок по форме №063/у, результаты ФЛГ обследования, а также:
• Несовершеннолетним (младше 18 лет) – а) оригинал или копию «Карты профилактического медицинского осмотра несовершеннолетнего» ф. № 030-ПО/у-17; б) «Медицинское заключение о принадлежности несовершеннолетнего к медицинской группе для занятий физической культурой».

• Совершеннолетним (старше 18 лет) – а) справку, подтверждающую прохождение диспансеризацию   или профилактический медицинского осмотр (по форме принятой в медицинской организации, проводящей медицинский осмотр) или копию «Карты учета диспансеризации (профилактических медицинских осмотров)» ф. № 131/у, утвержденную приказом Министерства здравоохранения РФ от 10.11.2020 N1123н "Об унифицированной форме медицинской документации и форме статистической отчетности, используемых при проведении диспансеризации определенных групп взрослого населения и профилактических медицинских осмотров, порядках по их заполнению"; 

б) «Медицинское заключение о допуске к занятиям физической культурой, выполнению нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО».
О графике проведения медицинских осмотров в процессе обучения студенты оповещаются заранее. Дополнительную информацию о медицинских документах можно уточнить у сотрудников медицинского кабинета РГГМУ - https://vk.com/public180526020.

