V.
Вступительные испытания

40.
Перечень вступительных испытаний в РГГМУ (Приложение 2).разработан на основе Перечня вступительных испытаний в вузы России, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 28 октября 2009 г. N 505 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 02 декабря 2009 г., регистрационный N 15357) (далее - Перечень вступительных испытаний). 


Результаты победителей и призеров заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников, членов сборных команд Российской Федерации, участвовавших в международных олимпиадах по общеобразовательным предметам и сформированных в порядке, определяемом Министерством образования и науки Российской Федерации, признаются РГГМУ как наивысшие результаты вступительных испытаний («100» баллов) по этим общеобразовательным предметам при приеме на направления подготовки (специальности), не соответствующие профилю олимпиады.

41.
Лица, указанные в п.3.1. настоящих Правил и поступающие на направления и специальности, указанные в Приложении 1 настоящих Правил, представляют результаты ЕГЭ по соответствующим общеобразовательным предметам, которые засчитываются в качестве результатов  вступительных испытаний по этим общеобразовательным предметам в соответствии с Перечнем вступительных испытаний  с учётом выбранной специальности или направления подготовки. 

42.  Лица, указанные в п.3.2. настоящих Правил и поступающие на направления и специальности, указанные в Приложении 1 настоящих Правил, проходят вступительные испытания, которые РГГМУ организует и проводит самостоятельно (Приложение 3).


Указанные граждане могут представить результаты ЕГЭ по соответствующим общеобразовательным предметам, которые засчитываются в качестве результатов  вступительных испытаний по этим общеобразовательным предметам.

43. Лица, указанные в п.3.3. настоящих Правил, представляют результаты ЕГЭ по соответствующим общеобразовательным предметам или (при отсутствии результатов ЕГЭ) проходят вступительные испытания, организуемых вузом самостоятельно в форме тестирования по трём предметам в соответствии с Перечнем вступительных испытаний с учётом выбранной специальности или направления подготовки (Приложение 2).

44. Результаты всех вступительных испытаний, оцениваются по стобалльной шкале.

45. Лица, поступающие для обучения по программам магистратуры, проходят вступительное испытание в устной форме профессиональной направленности. При совпадении направлений подготовки магистров и бакалавров могут засчитываться результаты комплексного междисциплинарного экзамен по программе бакалавриата соответствующего направления обучения.

46. Лица, имеющие высшее профессиональное образование, проходят следующие   вступительные или аттестационные испытания:  

· вступительные - при поступлении на первый курс в форме тестирования по профильному предмету по специальности, на которую они поступают, согласно  установленному Перечню вступительных испытаний;

· аттестационные - при поступлении на второй и последующие курсы в устной форме профессиональной направленности.

47. На вступительных и аттестационных испытаниях должна быть обеспечена спокойная и доброжелательная обстановка, предоставлена возможность поступающим наиболее полно проявить уровень своих знаний и умений. 


Все вступительные испытания, проводимые вузом самостоятельно при приеме на первый курс дневного обучения,  завершаются не позднее 25 июля, при приёме на первый курс заочного обучения -  не позднее чем за 10 дней до начала учебных занятий.


 Аттестационные испытания проводятся в течение текущего года по мере обращения граждан, поступающих на второй и последующие курсы.

48.
Запрещается засчитывать в качестве вступительных испытаний выпускные экзамены на подготовительных отделениях и  курсах  при РГГМУ.

49.
Расписание вступительных испытаний (предмет, дата, время, группа и место проведения испытаний и консультаций, а также дата объявления результатов) утверждается председателем приемной комиссии  и доводится до сведения абитуриентов не позднее 20 июня. В расписании проводимых в РГГМУ испытаний фамилии председателей экзаменационных  комиссий и экзаменаторов не указываются.

50.
Поступающие сдают вступительные и аттестационные испытания на русском языке. 

51.
Для поступающих на места, финансируемые за счет федерального бюджета (по общему конкурсу, по целевому приему, имеющих право на внеконкурсный прием), а также на места по договорам с оплатой стоимости обучения, на определенное направление подготовки (специальность), на соответствующий курс устанавливаются одинаковые вступительные испытания.

52.
Лица, забравшие документы после завершения приема документов, выбывают из конкурса. 

53.
Лица, не явившиеся на вступительное испытание по уважительной причине (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально), допускаются к ним в параллельных группах, на следующем этапе сдачи вступительных испытаний или индивидуально в период до их полного завершения.

54.
При организации сдачи вступительных испытаний, проводимых РГГМУ самостоятельно, на каждое направление подготовки (специальность) высшего профессионального образования в несколько потоков, не допускается повторное участие абитуриента в сдаче вступительных испытаний.


 При участии абитуриента в конкурсе на основании результатов ЕГЭ он не допускается к сдаче вступительных испытаний, проводимых РГГМУ самостоятельно.


Результаты вступительных испытаний при приеме на очную форму обучения признаются в РГГМУ в качестве результатов вступительных испытаний на другие формы получения образования и (или) условия обучения.

