ФАКУЛЬТЕТ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ 

Российского государственного гидрометеорологического университета 

(ФПК РГГМУ)
объявляет набор 

на курсы повышения квалификации и профессиональную переподготовку

по следующим направлениям подготовки:

· Прикладная метеорология;

· Прикладная гидрология;

· Прикладная океанология;

· Прикладная информатика;

· Экология и природопользование;

· Реклама и связи с общественностью;

· Экономика предприятий и организаций;
· Менеджмент.

Программы       повышения        квалификации

ориентированы на расширение профессиональных знаний специалистов в области новейших технологий и актуальных на сегодняшний день проблем экологии, гидрометеорологии и природопользования.

 профессиональная         переподготовка

(от 500 до 1000 учебных часов)
осуществляется по основным направлениям подготовки с целью адаптации специалистов к новым экономическим условиям и ведению новой профессиональной деятельности.

Содержание программ курсов повышения квалификации и профессиональной переподготовки определяется учебным планом по одной из перечисленных выше специальностей. 


Учебные планы и программы составляются на основе требований федеральных государственных образовательных стандартов с учетом исходного уровня и профессиональной подготовки специалиста. Для зачисления на программу профессиональной переподготовки наличие высшего образования является необходимым условием.

Все виды профессиональной переподготовки курсов повышения квалификации – платные и осуществляются на основании договоров с юридическими и физическими лицами.

ПРОГРАММЫ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Программы дополнительного профессионального образования предназначены для руководителей предприятий и специалистов.

Программа №1 «Обеспечение экологической безопасности руководителями (специалистами) общехозяйственных систем управления» (72 часа).

Программа №2 «Обеспечение экологической безопасности руководителями (специалистами) экологических служб и систем экологического контроля» (200 часов).

Программа №3  «Обеспечение экологической безопасности при работах в области обращения с опасными отходами» (112 часов).

Форма обучения очно-заочная. Обучение  по договору с оплатой стоимости обучения.

Условия обучения на ФПК  РГГМУ

· Формы обучения:  очная, очно - заочная.  

· Режим занятий:  устанавливается в зависимости от формы обучения.

· Сроки обучения:  для освоения программы повышения квалификации – от 1 недели (с полным или частичным отрывом работы) до шести месяцев (без отрыва от работы), для освоения программы профессиональной переподготовки – от трех до шести месяцев с отрывом от  работы или  от шести месяцев до одного года без отрыва от работы.

· Начало занятий: по мере комплектования групп  или  по заявке.

· Стоимость обучения: определяется договором и зависит от программы обучения, количества слушателей и продолжительности обучения. 
Для преподавателей высших и средних специальных учебных заведений, находящихся в ведении Министерства образования РФ – повышение квалификации бесплатное, а для остальных категорий специалистов – платное, и осуществляется по индивидуальным договорам.

· Контакты с физическими и юридическими лицами по вопросам зачисления на Факультет повышения квалификации осуществляются с момента поступления заявок-анкет от заявителей. 

· Форма заявки-анкеты размещена на сайте  www.rshu.ru в разделе «Дополнительное образование». Заявки-анкеты необходимо направить по почте, факсу (812) 444-25-96 или на e-mail: dovus@ rshu.ru не позднее, чем за 30 дней до планируемого начала обучения.

· Программы могут быть скорректированы с учетом интересов заказчика. Для этого можно обратиться  в Управление ДОПТС на Факультет повышения квалификации специалистов по тел./ факс. (812) 444-25-96   или   e-mail: dovus@ rshu.ru
· После  согласования  программ, сроков и продолжительности обучения на факультете повышения квалификации, заключения договоров и выполнения финансовых  условий, если такие предусматривались, приказом ректора университета  заявители зачисляются слушателями на факультет повышения квалификации.
· Учебный процесс организуется в соответствии с согласованными сроками и программой обучения на учебно-лабораторной базе Университета.
· Освоение программ повышения квалификации и профессиональной переподготовки завершается итоговой аттестацией, по результатам которой выдаются документы государственного образца:
- при освоении краткосрочной программы повышения квалификации в                                                          объеме до 72 часов – сертификат университета;
 - при освоении краткосрочной программы повышения квалификации в                                                          объеме от 72 до 100 часов – удостоверение; 
-    при освоении среднесрочной программы (от 100 до 500 часов) –  свидетельство о повышении квалификации;
-  при освоении дополнительных профессиональных программ профессиональной переподготовки (свыше 500 часов) для получения специалистами дополнительной квалификации  - диплом.

За справками обращаться:

195196, Санкт-Петербург, Малоохтинский пр.,98, каб 421,
 тел./ факс (812)444-25-96
Управление  дополнительного образования, 
приема и трудоустройства студентов,

E-mail : dovus@rshu.ru,     www.rshu.ru/dovus,

начальник Управления ДОПТС Иванов Владимир Борисович
куратор программ ФПК Сабанчиева Динара Хазраталиевна
